

学思想 强党性 重实践 建新功

## 省侨联：“三个坚持”推进主题教育学思用贯通

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育启动以来,福建省侨联突出“三个坚持”,加强与省直机关工委、福建日报社等互动,加强与基层侨联、华侨农场、海外侨团等联动,推进主题教育学思用贯通,不断增进侨联干部和侨界群众对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。

## 坚持领学导学,着力提升理论水平

一是抓谋划。制定出台主题教育的指导性总结性文件材料,加强顶层设计、总体安排、统筹推进。二是抓部署。召开党组会、领导小组及其办公室会议、动员大会等,以“关键少数”示范带动全体干部读原著、学原文、悟原理。三是抓导读。通过网站、微信公众号等开设主题教育栏目,营造良好学习氛围。四是抓保障。做到机关干部人手一册党的二十大报告、党章和《习近平著作选读》等,确保学有资料。

## 坚持讲学研学,着力深化思想武装

一是重专家授课。参加省直机关工委组织的“线上课堂”讲座、“做大做强做优文旅经济”专题学习会

等,举办党的二十大精神培训班。二是重研讨交流。举办党组理论学习中心组的“为人民服务、为侨服务”主题研讨会,与福建日报社共同组织侨青“共学新思想、共筑中国梦”学习分享会暨全民阅读“青年学习讲堂”活动等。三是重现场教学。组织参观福州市“3820”战略工程”教学点、“庆祝二十大、侨心永向党”摄影展等。

## 坚持共学联学,着力加强侨界引领

一是面向侨资企业。协同省侨商会、省新侨人才会举办服务侨企“拓展海外市场”专题研讨暨第58期“侨智沙龙”活动等,努力打造“协会+产业+侨企+专家”的引资引智新模式。二是面向华侨农场。举办全省华侨农场干部侨务专题培训班等,做到理论学习与实践的相辅相成。三是面向基层干部群众。协同侨胞赴基层开展“侨联侨胞共开荒、强国复兴我先行”活动,共同学习习近平新时代中国特色社会主义思想。四是面向闽籍侨胞。组织海外侨胞参加第十届世界华侨华人社团联谊大会,创建“闽港澳台侨社会责任推广基地”,启动“闽港澳台侨青年创业联盟”。(吴厚才)

本报讯 5月18日,大观美术馆开馆仪式在福州烟台山乐群楼举行,这是榕籍爱国侨胞曹燕灵、陈文源伉俪创办的公益美术馆。“福州市爱国主义教育基地”“同心·榕侨文化佳园”和“同心·海归文创联盟”在美术馆同时挂牌。

据介绍,曹燕灵是中华海外联谊会常务理事、欧洲华侨华人社团联合会主席,陈文源为欧洲华侨华人收藏家协会主席、中国民营文化产业商会古代艺术收藏专业委员会副主任。夫妻俩旅居海外多年,钟情艺术品收藏。大观美术馆内陈列了他们多年来在海内外收集的中国古代艺术品,“我们希望通过美术馆和大众共同感受艺术的魅力,讲好中国故事,展现中华民族的文化自信。”陈文源表示。

大观美术馆的所在地乐群楼,被称作“万国俱乐部”,于清末由各国领事馆集资建成,是福州最早用于各国领事以及商人聚会娱乐的俱乐部,也是当时烟台山的标志性建筑。2013年,该楼作为“烟台山近代建筑群”的一部分,被列为福建省省级文物保护单位。

大观美术馆设古陶瓷展厅、创作艺术展厅、专题展厅、文物修复展厅、古陶瓷标本厅和多功能会议厅等,致力于专业的艺术展览、研究、保护以及公共文化教育事业的传播,将常年免费开放。

(许丹 沈海)

## 侨胞在榕创办公益美术馆

泉州举办连环画展  
讲述身边的华侨故事

本报讯 5月18日,“我身边的华侨故事——福建省第二届连环画展”在泉州华侨历史博物馆开幕。

展览由福建省美术家协会、泉州市侨联和华侨大学美术学院联合主办,泉州华侨历史博物馆、福建省美术家协会连环画艺委会和泉州华侨历史学会共同承办。

主办方表示,福建是著名侨乡,广大闽籍华侨华人恋祖爱乡的故事是中华民族宝贵的精神财富,用绘本的语言来表现这些故事,既是传播华侨人情怀的重要方式,也是对新时期连环画创作的艺术探索。(福美)

讲好「侨」故事  
走侨房 话侨史

参观寻根溪岸文史馆



侨青走侨房

近日,由厦门市思明区侨联青委会举办的2023年“青燃五月”系列活动的首场活动“走寻侨房·共话侨史”在思明区拉开帷幕。

20多位侨界青年在特邀文史研究者、侨青杨羽翔的带领下,通过老照片、老故事和老侨房等,了解华侨历史,感悟华侨先辈艰苦创业、不忘桑梓的精神。侨青们纷纷表示,此次活动增长了知识,增强了凝聚力,将继续继承和发扬老一辈华侨精神,讲好“侨”故事,续写新时代“侨”篇章。

(俞杰 阮彬彬 文/图)

纪念华支成立81周年  
菲律宾归侨眷

本报讯 5月20日,纪念菲律宾华侨抗日游击支队(以下简称“华支”)成立81周年活动在北京九公山铁军纪念馆举行,北京市侨联菲律宾归侨联谊会、福建省菲律宾归侨眷联谊会、香港菲律宾归侨联谊会代表参加活动。活动采取线上线下的方式,在菲律宾马尼拉、北京、泉州三地举行。

与会的华支后裔及菲律宾归侨眷表示,先辈们为中国抗日战争和世界反法西斯战争胜利做出了永不磨灭的贡献,未来他们将不忘初心,让红色基因代代相传。

华支成立于1942年5月19日,以“4”和“8”作为支队番号,正式编为菲律宾人民抗日军第48支队。军队初建时,成员只有52位祖籍福建和广东的华侨青年,后来才壮大到700多人。他们南征北战,进行了260多次战斗,有77位烈士长眠于他们所捍卫的土地上。他们英勇抗敌的献身精神为中华民族赢得了声誉,也赢得了菲律宾人民的尊敬。(韩惠彬)

## 诏安县:多方位推进“中菲双园”示范园区建设

为认真贯彻落实“深学争优、敢为争先、实干争效”行动部署,漳州市诏安县撸起袖子“拼”,大步迈进“抢”,高效率快节奏推进“中菲双园”示范园区建设。

一是高位谋划产业布局。园区立足辖区食品加工、新能源制造、禽畜养殖产业优势基础,打造国际粮油食品加工贸易园区、食品精深加工园区、现代农业园区、活畜禽进口及加工园区、绿色工业园区五大产能合作园区。目前项目总规划9大项38小项,总投资1072.13亿元。

二是全面推进基础设施建设。通过完善公路路网、配

置域内铁路双线、启动海运物流等方面推动县域内实现“港铁陆”综合交通互联互通。除厦深铁路外,当前加快漳汕高铁工程新项目建设,同时申建诏安港区深水码头项目。

三是精准探索开发模式。园区充分发挥有效市场和有为政府相结合,积极探索符合诏安实际的运作模式,持续开展靶向招商。聚焦示范园34区产业发展定位,按“图”选商,沿“链”招商,通过走出去“敲门招商”,把龙头项目请进“共赢发展”,发挥大企业的虹吸效应。

(漳同心 诏同心)